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Στρατηγική

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ

Η αγορά του τσιμέντου είναι παγκόσμια, αλλά συνίστα-
ται από πολυάριθμες τοπικές αγορές, με αποτέλεσμα η 
γεωγραφική διαφοροποίηση να είναι αναγκαία.
Η εδραίωση σε όσο το δυνατόν περισσότερες τοπικές 
αγορές δίνει την ευκαιρία για αύξηση πωλήσεων, συμ-
βάλλει στην διαχείριση του κόστους μεταφοράς ενός 
εμπορεύματος υψηλού βάρους και χαμηλού κόστους 
και μειώνει την επίδραση μιας ενδεχόμενης κάμψης 
σε κάποια από τις τοπικές αγορές. Για παράδειγμα, 
το 2007, τα καλά αποτελέσματα σε ορισμένες αγορές 
αντιστάθμισαν σε μεγάλο βαθμό την επιβράδυνση στις 
ΗΠΑ, και επέτρεψαν στον Όμιλο ΤΙΤΑΝ να διατηρήσει 
την κερδοφορία του αποφεύγοντας τους κινδύνους 
που συνεπάγεται η εξάρτηση από μόνο λίγες τοπικές 
αγορές.

ΣΥΝΕΧΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Η πιο αποτελεσματική οδός για τη βελτίωση της πα-
ραγωγικότητας και της κερδοφορίας είναι η αύξηση 
της αποδοτικότητας που μας επιτρέπει να παράγουμε 
περισσότερο με μικρότερο κόστος. Με τη σειρά του, 
αυτό δίνει τη δυνατότητα για βελτιωμένη ανταγωνι-
στικότητα τιμών και ανάπτυξη της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στις τοπικές αγορές μας. Οι εμπειρίες 
από την επιτυχημένη παρουσία σε μια τοπική αγορά 
μπορούν να αναπαραχθούν και στις υπόλοιπες αγορές 
του Ομίλου για να επιτευχθεί ενισχυμένη συλλογική 
απόδοση. Επενδύουμε διαρκώς στον εκσυγχρονισμό, 
εισάγοντας νέες τεχνολογίες που επιτρέπουν τη μείωση 
της κατανάλωσης ενέργειας και περιβαλλοντικά ευαί-
σθητων πόρων. Χρησιμοποιούμε την τεχνογνωσία μας 
και εισάγουμε αποτελεσματικότερες πρακτικές εργασίας 
σε όλες τις δραστηριότητές μας – υφιστάμενες και νέες.  
Για παράδειγμα, κατά την εξαγορά ή τη δημιουργία 

Στρατηγικές Προτεραιότητες

1. Μέτοχοι: Επιδιώκουμε την προστασία της επέν-
δυσής τους και την εξασφάλιση μίας ικανοποιητικής 
απόδοσης των κεφαλαίων τους με συνθήκες διαφάνειας 
και ουσιαστικής ενημέρωσης. 

2. Πελάτες: Προσπαθούμε να παρέχουμε, ποιοτικά 
προϊόντα και υπηρεσίες που ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες τους και υποστηρίζονται με την απαιτούμενη 
τεχνολογική, περιβαλλοντική και εμπορική πείρα μας, 
με ανταγωνιστικούς όρους. 

3. Εργαζόμενοι: Το ανθρώπινο δυναμικό είναι πολύ-
τιμο. Ο σεβασμός των δικαιωμάτων του και η έμφαση 
στην ανάπτυξή του είναι απαραίτητη προϋπόθεση για 
την επίτευξη των στόχων του Ομίλου ΤΙΤΑΝ.

4. Συνεργάτες: Πιστεύουμε στις αμοιβαία επωφελείς 
σχέσεις με προμηθευτές και εργολάβους και θα προά-
γουμε την εφαρμογή αντίστοιχου Κώδικα σε αυτούς, 
στα πλαίσια των δυνατοτήτων και της επιρροής μας. 

5. Κοινωνικό σύνολο: Θεωρούμε ότι η κοινωνικά 
υπεύθυνη λειτουργία των επιχειρήσεων συμβάλλει στην 
πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. Στο 
πλαίσιο αυτό, η κοινωνική πολιτική του Ομίλου ΤΙΤΑΝ 
εστιάζεται κυρίως σε πρωτοβουλίες που αφορούν στην 
παιδεία, στην πρόληψη για την υγεία, στην ασφάλεια 
και στο περιβάλλον.

Από τον Κυρίαρχο Στόχο και τις Εταιρικές Αξίες του Ομίλου ΤΙΤΑΝ προσδιορίζεται σαφώς και η ευθύνη του έναντι των 
κοινωνικών ομάδων που επηρεάζονται, άμεσα και έμμεσα, από την επιχειρηματική του δραστηριότητα όπως:

Ο Κώδικας Δεοντολογίας

νέων μονάδων, έμπειρα στελέχη του Ομίλου ΤΙΤΑΝ επι-
φορτίζονται με την ανάπτυξη και την τελειοποίηση των 
λειτουργιών  και των διαδικασιών για τη διασφάλιση της 
αποτελεσματικής ανταλλαγής γνώσης σε όλο τον Όμιλο.

ΚΑΘΕΤΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Το τσιμέντο βρίσκεται στη βάση μιας «αλυσίδας αξίας» 
προϊόντων που συνδέονται στενά μεταξύ τους και εμφα-
νίζεται είτε ως συστατικό (όπως στο σκυρόδεμα) είτε ως 
«σύμπραξη» (όπως στα αδρανή υλικά).  
Για τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ, έχει ιδιαίτερη σημασία η συμμετο-
χή σε όσο το δυνατόν περισσότερους κρίκους της «αλυ-
σίδας αξίας» του τσιμέντου, γεγονός που μας παρέχει 
πρόσβαση σε νέους τομείς, όπου η οικονομική ευρωστία 
και η τεχνογνωσία μας παρέχουν συγκριτικό πλεονέκτη-
μα. Επίσης, μας επιτρέπει τη διασπορά του κινδύνου που 
είναι εγγενής στις επιχειρήσεις που παράγουν ένα μόνο 
προϊόν, ενώ μας επιτρέπει να ανταγωνιζόμαστε με επιτυ-
χία τους τοπικούς και διεθνείς παραγωγούς. Σήμερα, το 
41% του Κύκλου Εργασιών του Ομίλου αφορά σε δομικά 
υλικά εκτός τσιμέντου.

ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

Για τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ, η φήμη του ως καλού εργοδότη και 
εταιρικού πολίτη αποτελεί πολύτιμο επιχειρηματικό περι-
ουσιακό στοιχείο που συνεχίζει να αποδίδει ενισχύοντας 
τη δέσμευσή μας στη βιώσιμη ανάπτυξη ως μέρος του 
συνολικού οράματος και της πολιτικής του Ομίλου. 
Η ανάπτυξη των στελεχών μας και η επικέντρωση στο 
ανθρώπινο δυναμικό αποτελούν εγγενή στοιχεία της επι-
χειρηματικής μας στρατηγικής, ενώ λαμβάνονται υπόψη 
οι ανάγκες και οι προβληματισμοί όλων των ενδιαφε-
ρόμενων μερών (stakeholders) στο μεγαλύτερο δυνατό 
βαθμό.




